

义务控烟挺辛苦 还好市民多配合

记者昨日体验义务控烟员工作,发现锦远汽车站等地劝烟效果较理想



吴公民(右)劝阻吸烟者。(新华网发)

□记者 姜春晖

12日,我市首批120名义务控烟员正式领“证”上岗。他们的工作好开展吗?昨日,我们跟随义务控烟员吴公民,先后来到老集、火车站候车厅、新都汇购物广场和市中心医院等地,体验了一回义务控烟员的工作。

劝阻:大多数人很配合,但也有人理解

为了配合我市全国文明城市创建工作,12日,由本报和市创建办、市文明办共同发起的“公共场所义务控烟”活动正式启动。该活动主题“创建全国文明城市,争当义务控烟员”,以帮助吸烟者认清烟草的危害,养成不在室内公共场所吸烟的良好习惯。

活动启动当日,我市首批120名义务控

烟员正式领“证”上岗。随后,他们分别来到车站、医院、学校和社区进行控烟、禁烟宣传。昨日活动结束后,大多数义务控烟员表示,在劝阻过程中,大部分市民都给予理解和配合,但也有少数市民并不买账。

为了解“公共场所义务控烟”活动的情况及效果,昨日,记者跟随义务控烟员吴公民进行体验。

体验:义务控烟这活儿不那么好干

昨日9时许,我们首先来到老集。在大张量贩门口,我们见到一名嘴叼香烟的市民。

“师傅,您好!我是义务控烟员。为了您的健康,请把烟灭掉好吗?”吴公民劝阻道。“好!好!”吴公民的突然出现,让吸烟者愣了一下。不过,他还是很配合地掐掉了手中的香烟。

9时20分,我们来到青年宫广场,发现这里也有一些市民在抽烟。“您好,我是义务控烟员,为了您和他人的健康,请不要在公共场所吸烟。”看到一个小小伙子正要点烟,记者快速走上前劝阻。不料,该青年理也不理,径

直走开了。“没关系,能劝一人是一人。”吴公民安慰起记者来。

10时许,我们来到洛阳火车站候车厅。在第三候车厅,我们看到一个年龄在20岁上下的小伙子正偷偷地抽烟,全然不顾墙上挂着“禁止吸烟”的标志和相关提醒。“小伙子,吸烟有害健康,请把它灭了吧!”记者并没有因为刚才的失败而气馁。在记者的劝阻下,小伙子也配合地把烟掐灭了。

随后,在吴公民的带领下,记者又先后来到新都汇购物广场和市中心医院。一路体验下来,记者口干舌燥,腿也有点酸。

热议:希望更多市民参与进来

记者在采访中了解到,义务控烟虽然辛苦,但实际效果是显而易见的。昨日11时许,我们来到锦远汽车站,发现整个候车厅已基本没有乘客吸烟。这要归功于在该站忙碌

的义务控烟员田小青。

“公共场所禁烟,最重要的还在于全民参与。”田小青说,希望有越来越多的市民参与到这项活动中,为创建全国文明城市出力。

相关链接

国内媒体广泛关注“公共场所义务控烟”活动

12日,新华社以“洛阳‘义务控烟员’持证‘上岗’”为题播发的新闻组照,引起各大媒体的关注。昨日,新华网、人民网、中新网、搜

狐、网易、中国日报网、凤凰网、新浪网、中国网等知名网站纷纷转载这组图片,《海南日报》等部分纸媒在头版对这一活动进行报道。

繁华商业集群 接轨国际理念

明年“十一”,去逛 新区中轴线上的购物中心

□记者 石蕴璞



4月7日,泉舜财富中心购物中心在新区开元湖畔隆重开工。该项目得到市委、市政府高度重视,洛阳市民也纷纷投来关注的目光。这座位于新区中轴线上的购物中心有哪些特点?您不妨来看看这篇报道。

综合体中的商业元素

2002年,泉舜集团进入洛阳,先后开发建设了“盛世唐庄”和“泉舜财富中心”。

泉舜财富中心位于洛阳新区中轴线上,在市政府大楼正对面,总投资48亿元,总建筑面积118万平方米。泉舜财富中心由30幢百米高层高档住宅楼、30多万平方米的商业物业和一幢五星级酒店、一幢

5A甲级写字楼组成,将是一个集商业、住宅、商务、酒店、旅游为一体的大型城市综合体。

其中,商业物业中除了住宅楼底层商铺外,面积达24万平方米的购物中心将成为这个大型城市综合体的一大亮点,也是整个工程和项目建设的重中之重。

商业集群体现六大特征

4月7日正式开工的泉舜财富中心购物中心,位于整个财富中心北侧的正中间,直面亚洲最大的音乐喷泉——开元湖音乐喷泉,总面积24万平方米,总投资15亿元。

据介绍,该购物中心由世界顶尖的商业设计公司美国LLA担纲设计,由中建七局担任施工方,由香港斯敦商业顾问机构代理

商业运作。商业定位以时尚购物为主,特色化、多元化的餐饮、娱乐、休闲为辅,将形成以主题型商业为亮点的体验式商业集群。

根据规划,购物中心建成后体现六大特征,分别是现代风格、水岸景观、多元主题、时尚品位、人文风情和商业公园,目标是要将这里打造成“洛阳市乃至中原地区最HAPPY(快乐)的商业中心”。

先进理念与国际接轨

在设计效果图上,我们看到,泉舜财富中心购物中心建筑外形方正,宏伟大气,充满现代感。中心前面是一片开阔的广场,广场上精心设计了别致的绿化景观和环艺小景。值得一提的是,立体绿化的理念也被应用在建筑设计中——中心建筑顶层广阔的平台将被建设成一座漂亮的楼顶花园。从上空俯瞰,这里一片郁郁葱葱,与碧波荡漾的开元湖相呼应。

中心广场两侧,规划的分别是五星级酒店和5A甲级写字楼,包含13万平方米的酒店式公寓,总投资将超过10亿元。目前,这两个项目已通过审批。负责运营管理的世界500强企业之一的豪生国际酒店管理集团将会把先进的欧美酒店管理理念引入洛阳,这就使购物中心与周边环境相得益彰,共同展现出一个与国际接轨的服务中心。

未来商业新地标

据介绍,目前泉舜财富中心购物中心还处在基础土建作业阶段。建设过程中,代理运作的香港斯敦商业顾问机构将凭借雄厚的国际、国内商业品牌资源和专业的商业地产运营经验,吸引国内外知名品牌进驻,预计将有50%以上品牌是首次进入洛阳。根据规划,明年“十一”,购物中心将建成开业,预计每年营业额

可达20亿元以上,创造2亿元以上的税收,与此同时还可向社会提供8000个就业岗位。

泉舜财富中心购物中心的建成,将对提升洛阳新区形象,完善新区城市功能,优化新区布局起到重要作用。在不远的将来,泉舜财富中心购物中心将成为我市未来商业的新地标。



泉舜财富中心购物中心效果图。(资料图片)